

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 366 (22110)
Воскресенье
4 октября
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Горький, Областная библиотека
1 экз.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, шире развертывайте предоктябрьское соревнование за успешное завершение сельскохозяйственного года.

Очередные задачи района

Второго октября состоялась областная радиоперекличка по трем основным вопросам — выполнение плана тракторных работ, хлебозаготовок и подъема зяби. Секретарь обкома ВКП(б) тов. Родионов в своем выступлении подчеркнул, что эти три задачи, наряду с другими, более важные, и от их успешного разрешения зависит получение нашей Горьковской областью Переходящего Красного знамени Государственного Комитета Обороны.

Как же колхозы, совхозы и МТС нашего района разрешают эти задачи? Б. Мурашкинская МТС занимает одно из первых мест в области. Коллектив станции, приложив все усилия, выполнил годовой план тракторных работ, а теперь уже работает сверх задания. Книгинская МТС при одинаковых условиях сделала немного больше половины плана. Причиной такой плохой работы является отсутствие напряжения, неумение, а иногда и нежелание руководителей МТС работать по-фронтному. Плохое воспитание трактористов и комбайнеров, недисциплинированность отдельных работников, плохой технический уход за машинами привели к такому позорному провалу коллектив Книгинской МТС.

По хлебозаготовкам наш район в области занимает не весьма почетное место. Несмотря на ряд сигналов председатели колхозов Спешневского—Макури, Бурныковского—Гуданов, Андрейковского—Хазов, Ивановского—Бухраткин, Белкинско-го—Матвеев продолжают медлить с выполнением хлебозаготовок и натуроплаты за работу МТС. Что им мешает делать так, как Папуловский, Б. Мурашкинский, Краснослободский, Луневский и ряд других колхозов, уже выполнивших план хлебозаготовок? Мешает одно: у них нет чувства ответственности перед родиной и фронтом, они просто не хотят быть в передовых рядах борцов с ненавистным врагом.

На взмет зяби, кроме тракторов, должно быть переключено 40 процентов лошадей. Этого еще наш район не добился. Во многих колхозах на одной лошади не используется на пашне. Директива ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР в ряде колхозов не выполняется. Все силы на разрешение этих очередных задач. Вместе с окончанием обмолота хлебов нужно возить хлеб, пахать зябь.

Отлично закончить сельскохозяйственный год, выйти победителями в предоктябрьском социалистическом соревновании — святая обязанность каждого колхоза, совхоза, МТС, каждого работника сельского хозяйства.

В ответ на призыв алтайцев

Луневский колхоз имени Ленина в результате напряженной работы в период двух фронтных декад добился блестящих результатов.

Призыв алтайских колхозников еще сильнее разжег патристические чувства членов артели. За последние три—четыре дня производительность труда поднялась еще выше. Машинист конной молотилки Ф.П. Швецов, например, в эти дни намолачивал свыше 100 цент. зерна в день, а всего за время молотбы тов. Швецов намолотил около 3.000 центнеров.

Поля колхоза опустели — обмолочен весь хлеб; хлебопоставки и натуроплата сданы; колхозники получают аванс зерном и картофелем. План животноводства перевыполнен по всем видам скота, а по СТФ поголовье выполнено на 270 процентов! Весь приплод, полученный за год, сохранен.

Свинарка тов. Хорькова выростила 180 поросят.

Поставки животноводческих продуктов как колхозом, а также и колхозниками, выполнены. В счет 1943 года артель сдала 5 цент. мяса, центнер свинины и центнер масла. Зав. фермами тов. Грачев сдал в счет будущего года за свое хозяйство 23 кг. мяса, Князева О.—11 кг., Каляманов В.—17 кг. Так поступили и еще некоторые колхозники. Рассчитались колхоз и колхозники и по денежным платежам.

Коллектив взял на себя дополнительные обязательства: отчислить 20 тысяч рублей на теплые вещи для Красной Армии; поставить на откорм для сдачи государству к годовщине Октября 10 голов свиней и сдать к концу года дополнительно не менее центнера масла.

А. Савельева, председатель Холзинского сельсовета.

Стремятся сделать больше и лучше

В предоктябрьские дни в Вершининском колхозе «Сдвиг» проверяют выполнение соц. обязательств, стремятся устранить недостатки.

По колхозу уже обмолочено 88 проц. хлебов, сдано 75 проц. хлебопоставок. Идет сдача масла, мяса, яиц государству в счет будущего года.

В честь годовщины Октября колхозники усиливают темпы своей работы с тем, чтобы к 4 октября закончить сдачу хлебопоставок, перевыполнить план животноводства по всем видам скота и укомплектовать птицеферму. В течение октября колхозники обязались утеплить скотные помещения, закончить закладку осеннего силоса, завершить зяблевую вспашку.

Не забывают здесь и о школьной детворе. К 10 октября колхоз закончит заготовку и вывозку дров для школы.

А. Кулигина.

Своими силами

Члены колхоза «Пробуждение», М. Колковицкого сельсовета, хорошо понимают важность подъема животноводства в условиях военного времени. Женщины и подростки колхоза сами построили два скотных двора, собрали корма для животных, перевыполнив план силосования.

Создав условия для развития скота, колхоз уделяет особое внимание обучению животноводческих кадров, в чем ждет содействия, указаний районных работников животноводства.

В. Андронов, агитатор Обкома ВКП(б).

Фетровая обувная фабрика, где директором тов. Капитонов, выполнила августовскую программу на 145,5 процента. Фабрика работает точно по графику.



На снимке: Сортировка готовой продукции для Красной Армии. Справа — стахановка комсомолка А.В. Миронова.

Для Красной Армии

В районную комиссию поступают ежедневно праздничные подарки для Красной Армии.

◆ Колхозы Карабатовского сельсовета сдали для бойцов любимой Красной Армии 180 килограммов хлебных и булочных изделий, 9 кгр. табаку, 12 кгр. масла, яйца. Масло, булки, сухари, жареная свинина, табак, всего в количестве 70 кгр., поступило от колхоза «Нива» этого же сельсовета.

◆ Мясо, сладкие лепешки, горох и другие продукты поступили от колхозов «Большевик», Яковлевского сельсовета, «Победа», Бишкинского сельсовета.

◆ С нежной заботой готовят подарки для героических воинов члены колхозов Рождественского сельсовета.

Три пуда булочных изделий, жареного поросенка, 20 кусков туалетного мыла, табак посылают колхозники артели «Борьба». Пуд лучшего меда, белые сухари и булки, жареное мясо пойдет на фронт от колхозников артели «Красное Знамя». Жареного поросенка, сухари и белые булки посылают картмазовские колхозники.

◆ О фронтовиках заботятся и наши юные патриоты — ученики. В рождественской НСШ изготовлены сухари и лепешки, собрано 20 кусков мыла, дети вышивают платочки для красноармейцев.

◆ Работники госучреждений на собранные ими средства закупили 10 пар белья, 20 килограммов шерсти, из которой вяжут носки и варежки в подарок защитникам Родины.

В честь 25 годовщины Октября

Широко развернулось Предоктябрьское социалистическое соревнование в тракторных отрядах Больше-Мурашкинской МТС. Обсудив обращение алтайцев, отряды, отдельные трактористы берут на себя дополнительные обязательства.

— В целях скорейшего разгрома фашистских оккупантов и ознаменования 25-летия родной советской власти, — указано в содоговоре отряда № 18, где бригадиром К. Депутатов, — мы обязуемся:

До 2 октября закончить обмолот ржи, до 20 октября произвести взмет зяби по 180 га на каждый трактор, при эко-

номии 15 проц. горючего. Следить за техническим состоянием машин и сельхозинвентаря.

В соревнование на лучший и быстрейший подъем зяби, экономию горючего и бережливое отношение к машинам и инвентарю включились отряды № 15 (бригадир тов. Разживин), № 12 (Рагузов), № 6 (Кокурин) и другие.

В индивидуальных обязательствах трактористы обязуются выполнять дневные задания на зяблевой вспашке не менее, чем на 120 процентов.

З. Сабанова.

С полей — в классы

Прямо с полей возвратились ученики старших классов в школы. Кажется запах земли и лугов родных принесли в классы эти загоревшие, полные жизненной радости и силы ребята. Закалялись они, возмужали в труде. Во второй военный учебный год сели за парты советские ученики — трудолюбивые люди, способные к самой трудной работе.

Недаром восьмиклассником Б. Мурашкинской средней школы Уткину, Ермакову, Тихоновой, Куклевой и другим числили в колхозе по 200 трудней. Они трудились все лето во имя фронта, они говорят и думают о войне.

И как же им не думать о войне, когда там их братья и отцы. У Поли Морозовой из 10 класса брат погиб от вражеской пули. Со всей страстью комсомолки она работала на строительстве военной дороги, напряженно убирала хлеба в колхозе. Маруся Одиноква — дочь участника героической

обороны Севастополя. Детскую руку помощи она протягивает отцу своей работой и отличной учебой.

В Б. Мурашкинской НСШ гордятся боевыми делами бригады учеников, которая около 1000 трудней заработала в колхозе имени Сталина. Такие, как Жукова, Новожилов, Горшкова и др. бережливо подымали каждый сноп, собирали каждый колос, берегли богатый урожай для Красной Армии.

Война наложила свой отпечаток на жизнь наших детей и школу. Школа связана всецело с обстановкой войны. Вот на стенах Б. Мурашкинской средней школы большой фото-журнал «Фронт и тыл» показывает героических воинов, труженников производства и полей страны. Он говорит о том, что на фронте и что надо фронту. Этому дети будут учиться и на уроках. Они будут учиться, еще больше любить Родину и ненавидеть врага.

Есть ведь в нашей школе

дети, которых враг лишил дома и школы.

Леня Неженцов прибыл из Орловской области. — Красивая, светлая, большая была моя школа в Ливнах. И учительница наша была добрая. Сожгли гады. Трупы кругом валялись, — рассказывает Леня и тускнеют его голубые глаза, дрожит голосок.

Не удастся врагу лишить знаний и свободы Советского ребенка! Леню Неженцова и многих других с радостью встретила новая школа. В ней они будут учиться и трудиться для Родины.

В свободное от учебы время дети школ райцентра пойдут опять в поле, совхоз, где помогут завершить уборку урожая.

— Будем учиться и работать так, чтобы слава о наших делах дошла до бесстрашных героев-фронтовиков, — заверяют в боевом листке ученики средней школы.

Л. Голуб.

На фронтах отечественной войны

Ожесточенные бои за Сталинград

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Спецкорр. ТАСС). Город с раннего утра объят огнем и дымом. Вражеские самолеты стали бороздить небо, то и дело заходя на очередные бомбежки. Звук бомбовых ударов сливается с непрерывным грохотом нашей и фашистской полевой и зенитной артиллерии в один сплошной гул. Над головою со свистом проносятся мины и рвутся где-то в стороне.

Противник вчера несколько раз атаковал наши позиции. Весь день шел жестокий бой, он ни на минуту не прекращался и ночью. Сегодня с утра сражение приняло еще более острый характер. Защитники Сталинграда с исключительным упорством и стойкостью отбивают атаки фашистов и часто сами контратакуют ружьем противника.

На уличных баррикадах наряду с красноармейцами, защищают город рабочие-ополченцы. Бои часто переходят в рукопашные схватки, в которых сыновья кадровых рабочих сражаются бок-о-бок со своими отцами. Ценою огромных жертв немцы продвинулись на десятки и кое-где на одну—две сотни метров, заплатив за каждый метр земли, загроможденный обломками кирпича и металла, трупами своих солдат. Только на скатах командной высоты фашисты оставили 700 убитых и раненых, а всего на подступах к заводскому району за день немцы потеряли 1500 солдат и офицеров и 29 танков.

Южнее Сталинграда вчера

шли бои местного значения. Наши войска с успехом отражали все атаки противника, переходя временами в контратаки и захватывали опорные пункты врага. На этом участке одна наша часть уничтожила 150 фашистов, другая часть полностью перебила вражескую роту. Городские кварталы представляют из себя груды разбитых зданий. Улицы изрыты бомбами и снарядами. Сейчас немцы на собственной шкуре испытывают силу наших бомбовых ударов. Вчера за один день летчики Н-ской авиачасти уничтожили 8 танков, 24 автомашины, 3 бензоцистерны, 8 прожекторных установок, взорвали склад с боеприпасами.

Обстановка в Сталинграде попрежнему серьезная. Защитники города непоколебимы, полны суровой решимости защищать до последней капли крови каждый дом, каждый метр мостовой. Комсомолец Стегниенко в неравном бою подбил один танк и убил 6 немецких солдат и одного офицера. Разведчик Гришман уничтожил 10 фашистов, автоматчик сержант Курышев расстрелял 30 гитлеровцев, пулеметчик Афанасий Ермаков в одном из последних боев, когда его пулемет был выведен из строя, с саперной лопаткой в руках устремился на выручку наших бойцов, попавших в окружение. Ударами саперной лопатки он уничтожил 2 солдат и одного офицера. За 17 дней пулеметчик Ермаков уничтожил около 300 фашистов.

Два бомбовых удара

СЕВЕРНЫЙ ФЛОТ. Отважные летчики Северного моря нанесли еще два сокрушительных удара по врагу. Группа бомбардировщиков под командованием майора Сыроматникова внезапно атаковала немецкий аэродром.

Двумя бомбовыми ударами наши летчики уничтожили на фашистском аэродроме около 20 самолетов. В воздухе сбито два истребителя. Еще три «Мессершмитта» сбили в этом же бою наши истребители прикрытия. А. Брагин.

Бои в районе Моздока

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Спец. корр. ТАСС). Бои в районе Моздока принимают все более ожесточенный характер. Враг непрерывно подтягивает новые резервы и с ходу бросает их в бой. Наши войска отбивают атаки немцев и наносят им большой урон.

За два дня наша пехота во взаимодействии с артиллерией истребила до 1.500 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 26 танков, 19 пулеметов, 13 автомашин и 3 мотоцикла. В воздушных боях враг потерял 13 самолетов.

Особую стойкость в последних боях показали бойцы батальона, где комиссаром тов. Свалидзе. Этот батальон обороняет важный в тактическом отношении рубеж. Немцы уже несколько раз делали попытку овладеть рубежом, но каждый раз откатывались под ударами наших бойцов. На этот раз против нашего батальона немцы бросили усиленный офицерский батальон. Он состоял из отборнейших головорезов. Наступление офицерского батальона поддерживали танки. Бойцы Свалидзе подпустили неприятельские машины поближе к противотанковым засадам и встретили их гранатами и бутылками с горючей жидкостью. Получив крепкий удар, вражеские танки отступили, оставив свою пехоту без прикрытия. Наша пехота взяла немецкий офицерский батальон под шквальный огонь. Потеряв 200 человек только убитыми, гитлеровцы откатились на исходный рубеж.

Г. Опаровский.

ИРОДЫ

Геббельсовская пропаганда пустила в ход глупую брехню, будто у противников гитлеризма существует план, согласно которому после победы все немецкие дети от двух до шести лет будут насильственно отобраны у матерей и отправлены в воспитательные лагеря вне Германии. Невероятный шум, визг и писк подняли сейчас немецкие газеты и немецкое радио. Блудливая тварь Геббельс, взывая к родительским чувствам немцев, визжит в своей очередной статье, напечатанной в еженедельнике «Дас рейх»: «Миллионы детей смотрят на нас. В них враг видит наше будущее, и в них он хочет уничтожить это будущее».

Для чего понадобилось немецко-фашистским разбойникам раздуть всю эту брехню? Видно, бандиты трусы: в германский тыл просочились вести с фронтов о чудовищных издевательствах немецкой армии над беззащитными детьми, о зверских убийствах детей. Кое-кто из немецких детоубийц ведь даже хвастается этими своими «подвигами» в письмах к родным. Мы читали такие хвастливые, мерзкие письма, найденные в карманах убитых гитлеровцев. Матери всего мира проклинают чудовищ, истребляющих младенцев. Матери всего мира требуют кары палачам-детоубийцам. Кровавое зверье нашло и пытается замести следы. Вот для чего они валят с больной головы на здоровую. Но следы эти не смести им, не смыть!

Весь мир знает о страшных насилиях и зверствах немцев над детьми. Льются рекой детские слезы в оккупированных немцами странах. Льется рекой детская кровь. Либице помните? Помните, как германские псы в этом чешском селении оторвали детей от матерей и под конвоем увели на голодную смерть? О вымирании маленьких французов, чехословаков,

греков знаете? Телеграф принес сообщение: греческие дети почти поголовно умирают от голода и эпидемий—смертность новорожденных возросла до 90 процентов.

Мы хорошо знаем, что делают немецко-фашистские ироды во временно захваченных ими советских городах и селах. Да разве забудем мы, как они травили, травили, как крыс, невинных детей в Феодосии? Разве мы забудем Керчь? Ров и 245 окровавленных детских трупов... Забудем ли мы забытые погребенных малышей на Украине? А чудовищная детская могила в белорусском Шклове, где три дня шевелилась над могилой земля! Забудем ли мы, как двуногие звери бросали детей в огонь, в колоды, вздергивали на виселицы, превращали в мишени для пристрелки автоматов?

Мы хорошо знаем весьма откровенные гитлеровские и геринговские приказы об истреблении детей, не принадлежащих к «арийской расе». Мы их знаем: «Не может быть никакого снисхождения. Это относится также к женщинам и детям...». «Нужно разработать технику сожжения чуждого населения». Вот эти мерзавцы и разрабатывают технику. Они хватают младенцев за ножки и распибают им головы о русские печи! Они тысячи детей, в том числе и наших советских ребят, отняли у матерей и угнали, как стадо, на каторжные работы в Германию, на гибель.

И теперь, заливая мир детскими слезами и кровью, они хотят замести следы своих злодеяний. Не выйдет! Шила в мешке не утаишь. Гитлеровским убийцам придется заплатить за каждую каплю детской крови, за каждый крик матери, у которой отнимают ребенка. Смерть немецко-фашистским детоубийцам!

Елена КОНОНЕНКО.

Легочно-глистные заболевания крупного рогатого скота

Легочными глистами болеют все виды животных. Для каждого вида животных специфична определенная группа легочных глист.

Глист локализуется в легких и главным образом в бронхах и вызывает воспаление последних, а в целом—воспаление легких, что влечет за собой значительную гибель вновь родившихся животных.

Заражение телят легочными глистами происходит на низких, заболоченных местах, богатых личинками и яйцами глист, которые заглатываются животными при поедании травы или питье застоявшейся воды. Заражение может происходить и от взрослого скота, который является носителем легочных глист. Вот почему не рекомендуется пастить телят вместе со взрослым скотом и совсем не гонять их на заболоченные местности.

Заболеванию особенно подвергаются телята молодых возрастов (2—3 месяцев). До момента обнаружения болезни со дня заражения проходит длительный промежуток времени (1—2 месяца) и животное без всяких видимых признаков худеет, не развивается. Вначале появляется кашель, животное тяжело дышит, наблюдается истечение из ноздрей, а иногда и выделение тягучей слюны. Телята неохотно поедают корм и плохо пьют; развивается понос, который изнуряет животное и приводит к истощению. В отдельных же случаях смерть наступает от задушения, на почве закупорки дыхательных путей клубком глист со слизью.

Особенно удобно наблюдать за животными, с целью выявления больных, с утра, когда животные начинают двигаться: появляется сильный кашель с

высовыванием языка, животные неохотно встают, температура тела повышена, шерсть взъерошена, аппетит вялый.

Болезнь постепенно развивается и в большинстве случаев животные погибают от истощения. Смертность достигает 50 процентов и выше. Выздоровление происходит медленно и редко до прежнего состояния, телята так и остаются болезненными.

Лечение: Моголевский раствор в разведении 1:15 в дозе 30—40 куб. сантиметров, в зависимости от возраста. Курс лечения двухкратный с четырехдневными промежутками. В случае же неполного выздоровления, лечение следует повторить. Питание телят во время лечения является решающим моментом.

Мерами предостережения от заражения телят является: правильная смена пастбищ, (смен-

ная очередная пастба), поение доброкачественной не зараженной водой, хорошее помещение, регулярная его очистка, обезвреживание навоза, рациональное кормление, пастба телят совершенно на отдельных пастбищах, на которых в данный

сезон совершенно не пастят крупный рогатый скот, и обязательное использование его отдельными участками.

Берегите телят от легочных глист. Легочные глисты—бич молодняка!

Веттехник Старовойтов.

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Правление Княгининской промартели «Пламя социализма» объявляет прием учеников по шапочному делу в возрасте от 13 лет и старше.

Срок обучения 6 месяцев.

Об условиях приема справиться в правлении артели.

Правление.

Ушли с пастбища 12 жеребят рождения 1941 года и один бычок, красной масти.

Знающих место нахождения таковых просим сообщить в правление Шахмановского колхоза, Ивановского I сельсовета.

Правление.